



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕЛУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 35 (13842).

Суббота, 10 февраля 1973 года.

Цена 2 коп.

Из почты
РЕДАКЦИИ

ПОДСКА-
ЗАНО
ЖИЗНЬЮ

Я работаю на Кузнецком металлургическом комбинате. Начиная с 1955 года, выезжаю на уборку урожая. Каждый раз получаю комбайн, ремонтирующий его. А на следующий год получаю другой комбайн, и снова ремонтирую его.

Считаю, что это не правильно. Куда вернее закреплять за механизаторами, которых ежегодно командируют с предприятий на жатву, комбайны не на один сезон. Это повысит ответственность городских механизаторов за технику. Они будут более бережно относиться к ней, получив ее от нее большую отдачу.

Вашу и другое предложение. В нашу область на жатву приезжают механизаторы из областей и краев западных районов страны. Оттуда же везут и комбайны. Все это вызывает большие непроизводительные расходы, наносят ущерб государству. А не лучше ли побольше готовить механизаторов в пределах области?

Весной 1972 года в Новокузнецке из работников КМК была скомплектована группа в 60 человек для обучения их работы на тракторе. Это хорошо. Но во время уборки нужны комбайнеры прежде всего. Знают, надо обучать людей и профессии комбайнеров. Будет комплексная бригада, которая после уборки может перейти на вспашку земли.

А. ПАСЕЧКО,
рабочий
Кузнецкого
металлургического
комбината.

г. Новокузнецк.

☆ ☆ ☆

ОТ РЕДАКЦИИ. В своем письме рабочий КМК Александр Тимофеевич Пасечко поднимает очень важные вопросы, касающиеся шефской помощи города селу.

Чтобы эти вопросы поднимались сама жизнь, говорят многие факты. Недавно трудящиеся Кемерова и Кемеровского района заключили договор-обязательство о совместной работе по увеличению производственных заготовок продуктов животноводства земеделия в 1973 году. В этом договоре предусмотрены меры именно по углублению шефской, особенно инженерной, помощи города селу.

Совершенно правильно. А. Т. Пасечко поднимает вопрос о закреплении за комбайнерами горожанами определенных машин. Кстати, когда на практике это сделалось. Например, механизаторы Беловского ГРЭС многие годы выезжают убирать хлеба в подшипниковых союзах «Родина» Беловского района. И некоторые из них по нескольку сезонов работают на одних и тех же комбайнерах. Хороший опыт. Надо позаботиться, чтобы он был распространен как можно шире.

Заслуживает внимания и предложение тов. Пасечко о подготовке в городах такого числа механизаторов для сезонных работ на полях, чтобы не было необходимости привлекать для этого людей из других районов страны. В ряде городов области эта работа уже развертывается.

ГОД—РЕШАЮЩИЙ, ТРУД—УДАРНЫЙ



СОВЕЩАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ СИБИРИ

Вчера в Кемерове состоялось совещание механизаторов угольной промышленности Сибири. Открыл совещание и произнес вступительное слово член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ентошин.

С докладом «О мерах по дальнейшему развитию и совершенствованию социалистического соревнования за повышение эффективности использования горной техники» выступил заместитель министра угольной промышленности СССР Е. Н. Рожченко.

В обсуждении доклада приняли участие И. Т. Помогайло — секретарь ЦК профсоюза работников угольной промышленности, Л. Г. Ювченко — бригадир очистной бригады шахты «Кузбассуголь», Н. П. Мациенко — начальник комбината «Кузбассуголь». Н. П. Мациенко — начальник

участка шахты «Комсомольец» комбината «Кузбассуголь», Л. П. Лосев — бригадир очистной бригады шахты имени Шевченко комбината «Южнокузбассуголь», В. В. Карапетян — главный механик разреза «Храмцовский» комбината «Востокуголь», В. П. Шарков — бригадир очистной бригады шахты «Карталинская» комбината «Прокопьевск уголь», Г. А. Еремин — главный инженер комбината «Востокуголь», Г. В. Харитонов — директор шахты имени 7 Ноября комбината «Кузбассуголь», В. П. Романов — начальник комбината «Кузбассуголь», Н. П. Мациенко — начальник

НА СНИМКЕ участники совещания (слева направо): вверху — Герой Социалистического Труда В. П. Шарков

Фото П. Костюкова.

Возвращена в контактную сеть

КУРС—ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Исполнилось 10 лет, как электровозники Тайгинского локомотивного депо начали активную борьбу за экономию электроэнергии по поиску рекуперации — возвращения электрической энергии в контактную сеть во время хода поезда по спуску. Ранее же рекуперация применялась на магистралях, расположенных только в гористой местности. Тайгинцы первыми в стране начали использовать рекуперацию.

Наиболее высоких результатов в росте производительности труда за два года пятилетки добились коллективы шахт «Кольчугинская», «Польмасовская», им. 7 Ноября, им.

УЧЕБА ОБЛАСТНОГО ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Седьмого января состоялось очередное занятие областного семинара партийно-хозяйственного актива. На научно-практической конференции обсуждалась тема «Правильное использование материальных и моральных стимулов — важнейший фактор научного управления развитием экономики».

Основной доклад сделал начальник комбината «Кемеровуголь» Л. М. Резников. Речь шла о совершенствовании экономических методов хозяйствования.

Г. РАЖЕВ.
г. Кемерово.

ВСЕСОЮЗНОЕ РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

27 января в газете «Труд» выступил бригадир сортировщиков-монтажников горьковского завода «Красное Сормово» им. Жданова Сергей Николаевич Бодров. В корреспонденции «РАЗГИЛЬДЯИМ НЕ МЕСТО НА ПРОИЗВОДСТВЕ» он пишет: «Звание рабочего — высокое звание. И не может быть никаких поблажек и спуска тем, кто позорит имя рабочего, — лодырям, разгильдяям, прогульщикам и пьяницам. Надо повести самую решительную борьбу с этой ржавчиной, которая мешает нам жить и работать, тормозит наше движение вперед, препятствует выполнению наших планов».

Выступление С. Н. Бодрова вызвало горячий отклик в производственных коллективах страны, в том числе и в Кузбассе. Сейчас на предприятиях, в организациях обсуждается предложение горьковского судостроителя, проходит рабочие собрания с повесткой дня: «Крепить дисциплину труда!».

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний. В них высказывается мнение о мерах, которые следует применить к нарушителям труда.

Всегда письма, выступления и реплики.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний. В них высказывается мнение о мерах, которые следует применить к нарушителям труда.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и реплики с рабочих собраний.

Сегодня мы публикуем письма, выступления и р

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

Нашу постоянную рубрику «Эстафета поколений» открывают обычно материалы, рассказывающие о добром преемственности трудовых традиций, о достойном примере старших, о том, чому молодежь учится у своих отцов и матерей. Но все ли в этой жизненной эстафете поколений благополучно?

Часто можно слышать, например, о непочтении молодых к трудному прошлому старших, о

неумении уважать достоинство пожилых людей. Откуда это непочтение?

Вот конкретный вопрос. Достаточно ли серьезно мы занимаемся военно-патриотическим воспитанием молодых, все ли продумано в этом сложном деле, не бывает ли формализма, увлечения количеством мероприятий в ущерб их идеям?

Итак, сегодня под нашей традиционной рубрикой «Эстафета поколений» наряду с материалами о добром примере старших — критические выступления.

ВСЕГДА СРЕДИ МОЛОДЕЖИ

Несколько лет работает совет ветеранов на Кузнецком металлургическом комбинате, помогая партийным, профсоюзным, комсомольским организациям воспитывать молодых рабочих.

Коммунист с 1919 года, потомственный металлург Николай Федорович Оборин, член совета ветеранов, многие годы дружит со школьниками, «рассказывает ребятам о том, как ему, молодому бойцу Красной Армии, довелось видеть и слышать Владимира Ильича Ленина. Н. Ф. Оборин благодаря содействию Надежды Константиновны Крупской учился в университете имени Свердлова в Москве, затем строил и осваивал Кузнецкий металлургический комбинат. Несмотря на то, что ветерану под восемьдесят, он бодр, жизнерадостен. Не потому ли, что он всегда среди молодежи?

Ветеран энергетики Кузбасса Ефим Наумович Мостовой написал историю теплэлектроцентраля, первой мощной электростанции

в Сибири, ставшей не только энергетической базой Бурно развивающегося края и всесоюзной школой энергетиков. Мостовский много лет дружит с подшефной школой, увлекает ребят энергетикой, техническим творчеством. Ежегодно эти школьники вместе с прозодственниками отмечают День энергетика, многие из выпускников становятся энергетиками, работают в цехах комбината.

Комсомолка тридцатых годов Екатерина Михайлова на Западе вот уже тридцать лет бессменно проработала на заводе, возглавляет методический совет при паркомандише, народнике, но главное ее дело — помогать ребятам подшефной школы № 25. Сама она закончила школу педагогического училища, позднее — Сибирский металлургический институт без отрыва от производства, однако увлекается не только металлической, но и математикой, литературой. В ее квартире всегда многоголос

и. Чирков, заместитель председателя совета ветеранов Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Денина, г. Новокузнецк.

Мальчика азартно цепкал по медякам.. медалью. Из потемневшего от времени круга угадывалась чеканная надпись: «За отвагу» и силуэт довоенного танка. Наверное, мой вид многое сказал ребятам. Они прекратили игру, а заводила, потирая серебристый круг о руки своего пиджака, пропелетал: «Это дедушкина медаль».

Генек Вербицкому прислали похоронка, когда мы с ним пошли в первый класс. Отец пообещал ему пристать с фронта настоличную тетрадку в косую линейку. Но Генка так и не дождался отцовского подарка. Свои изначальные упражнения в письменной грамоте мой другоня начинил в бухгалтерской книге, испещренной столбиками цифр. Когда сейчас соединяют Маринина раскрылок свою тетрадь с лосищными листами, мне вспоминается Генекина бухгалтерская книга, в которой был на учете каждый самитровский квадратик.

А потом мы с Генкой видели на улицах нашего города жуткую машинно-душегубку, в которую солдаты с зеленым камуфляжем в плене втолкнули бездыханного соседа. Бывая по журналистским делам в городах Сибири и Дальнего Востока, я каждый раз находил удовлетворение в том, что память о павших и живых героях бережно сохраняется ими именами называемые новые улицы и поселки, появляются обелиски и памятники.

Недавно в Комсомольске-на-Амуре я зашел на улицу имени Ивана Даниловича Сидоренко, одного из первостроителей и первого здешнего вожака молодежи. Он был смерты героя перед Сталинградом. Я его не знал. А вот служба младшего сына полтрупера Василий Сидоренко проходила на моих глазах. Однажды я оказался на новом слушателем университета, а он был шахтером. Когда я спросил его, как он устроился в институт, он смеясь сказал: «Я устроился в институт, а не в институт».

Заслуживают, по-моему, упрека и занятия в системе политпросвещения: варьируют один и те же яркие эпизоды фронтовой эпопеи, фигурируют одни и те же герои в фамилиях которых мы привыкли с детских лет.

Хочется видеть, чтобы в художественных произведениях о героях, сказываясь в отечественном искусстве, не было места для вымысла и преувеличения.

Сейчас большей частью они практикуются в торжественности и много-люденности, при красной скатерти.

Ю. ДУРНЕВ,

майор.

Федешеве. Дело у него такое: проходит горные выработки, готовят фронт работ очистниками. Горячие люди ценят за точность и ловкость. Бурят он уже более двадцати лет. Когда появилась о нем заметка, в цехе царило оживление. Улучшила минуту, товарищи попросили Федешева подойти к стенде, где висела газета. Как он был тронут вниманием товарищей! И вот что само замечательное: взволнован был не только виновник торжества, взволнованы были и другие.

Несомненно наша работа в соревновании, так как глашность — важное его условие. И сегодня наш долг — способствовать тому, чтобы успешнее был завершен решающий год пятилетки.

В. ГОРКОВЕНКО, раздатчик взрывчатых веществ шахты «Шалымская», г. Таштагол.

В нашем горном цехе шахты «Шалымская» Шерегешского рудника, как и повсюду в стране, проходило рабочее собрание по случаю славного юбилея страны.

Слушая выступления товарищей, я невольно испытывал чувство законной гордости за свой коллектив. Разве можно не восхищаться работой проходчика Михаила Довбина: работа скромна, продуманная и качественная. А посмотрите, как трудится взрывник Иван Хворов: сосредоточено и неустранно, творчески и с видимым мастерством. Я слушал выступления своих товарищей и думал: да, есть у нас такие, кого смело мож-

но поставить в пример молодежи. Но всегда ли мы, рабочие, хорошо рассказываем о таких людях? Лицо я, как рабочий, чувствую себя в этом смысле в долгу. Убежден, что в каждом трудовом коллективе, дорогой читатель, немало прекрасных людей, достойных того, чтобы о них ярко и увлекательно рассказывали на газетных страницах. Все ли следили ваши рабочие и сельские корреспонденты, чтобы опыт жизни и труда передовиков передавать другим, прежде всего, молодежи?

Вспоминаю, как летом прошлого года шахтная газета напечатала рассказ о горнике-проходнике Петре

Молодежный клуб

ПОЧТА КЛУБА

«ХОЧУ БЫТЬ КУЗНЕЦОМ»

Здравствуй, дорогая редакция! Уже третий год я работаю в механическом цехе шахты учеником кузнеца. Не такой уж и малый срок. За это время успел полюбить профессию. Работа доставляет мне большую радость, вероятно, поэтому трудиться иду всегда с хорошим настроением.

Сколько добра здесь делают людям! И разве это не счастье, когда человек, уходя уже с исправным инструментом, говорит тебе с улыбкой: «Спасибо, товарищи! Я считаю, что это огромное счастье. Но разве это предел?

Моя мечта — стать настоящим кузнецом. Практику я освоил отлично. Делаю теоретической подготовкой, но где ее получить? С этим вопросом мы неоднократно обращались к начальнику цеха В. В. Шабалиной, к главному механику шахты Б. И. Салтыкову, в шахтком, в отдел кадров к П. Н. Данченко. Они обещали, но дальше обещаний дело не двигалось. Тогда

последний срок нам пообещали так: январь 1973 года. Пришел январь. И

тут вдруг выясняется, что все наши хлопоты оказались напрасными. Видно, желая от нас отзыться, главный механик шахты Б. И. Салтыков заявил, что курсов не будет.

Есть товарищи, которые, проработав несколько месяцев, навсегда уходят с нашего предприятия. (Кстати, из подписанцев заявление сейчас осталось только трое). А если я по-настоящему полюблю свою работу, что же мне делать? Выходит, всю жизнь работать учеником?

П. СЕРДЮКОВ, постоянный читатель, ученик кузнеца шахты «Шунталевская». г. Осинники.

ГОРЬКАЯ ДЕСЯТКА

Надеюсь пробудить сочувствие к знатным ветеранам, которые связывают свою трудовую коллегией, не помогая общественным организациям воспитывать подрастающее поколение. Иные, вполне здоровые, бодрые люди, скучают без дела, замкнувшись в уныние, в то время как их мудрое слово, совет, опыт необходимы молодым. Надо их вовлечь в активную творческую жизнь.

И. Чирков, заместитель председателя совета ветеранов Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Денина, г. Новокузнецк.

Следующий Борис ушел от матери. Но она продолжала помогать ему даже тогда, когда он уже работал.

Случилось так, что трагически погиб второй муж этой женщины. Сердце ее совсем сдало. А вскоре ей самой потребовалась помощь. Но Борис к этому времени забыл о матери. Никакие уговоры людей, на которых не изменила отношения в сыну, по-прежнему любили его, заботились о нем. Но он не смог принять второго замужества матери, которое, несомненно, принесло ей радость, так как человек встретился с женщиной, алиментами.

Теперь, получив эту

слезами, мать заливается слезами.

Мать и алименты от сына... Как же это дико звучит, даже если когда-то она поступила, по его мнению, плохо. Думаю, даже в таком случае сын обязан быть выше. А в нашей истории? Мать отдала ему молодые годы, здоровье, как могла, вывела в люди. Алименты родителям. Как хотят, это в любом случае скверно. Невольно вспоминаются мудрые слова: «Если родители попросят вас накормить их, и вы на собственных ладонях изжарите им яичницу, все равно вы останетесь у них в долгу».

Сходи, Борис, к матери, поклонись ей и жди прощения. Материнское сердце отходчивое.

В. ОМИНСКИЙ, токарь. Станция Яя.

ТОМСКИЕ УЧЕНЫЕ-МОЛОДЕЖИ КУЗБАССА

В культурной жизни Белова — большое событие: Томский институт автоматизации производственных систем и радиоэлектроники открывает здесь народный университет по пропаганде технических знаний. Не менее важная задача университета — оказание практической помощи этой части молодежи, которая готовится к поступлению в технические вузы.

Как рассказал нашему корреспонденту декан этого своеобразного учебного заведения Б. Г. Урусов, программа составлена с таким расчетом, чтобы дать общее представление о современной практике и электронике. Так, профессор В. А. Соколов прочитает лекцию «История великих открытий физики», профессор Г. А. Воробьев — «Пути развития микрорадиотехники», до-

цент Ю. Н. Жуков — «Информационная радиоэлектроника и основы конструирования» и т. д. Доцент В. М. Люханов познакомит слушателей с принципами действия электронно-вычислительных систем, доцент В. Г. Столицук расскажет о роли химии в современной электронике.

Большой интерес для участниц и работающей молодежи представляют выступления кандидатов наук доцента Л. И. Магазинникова, Г. И. Назина, лекции которых содержат интересующий ответ на вопрос, что нужно знать абитуриенту по физике и химии. Аналогичную работу будет проводить в Ленинск-Кузнецком, Прокопьевске, Киселевске и Тульевске. (корр. «Кузбасса»). г. Белово.

Встреча надолго запомнится молодежи.

М. ИЖБУЛАТОВ, преподаватель школы № 29. г. Анжеро-Судженск.

КТО ПРОКОММЕНТИРУЕТ ЭТО СНИМOK?



Наша читательница Людмила Смыкова, встретив в одном из семейных альбомов этот снимок, заинтересовалась надписью на нем: «Ячейка ВЛКСМ» днепровского горно-угольного рабочего «Кузбассугля». На обороте были перечислены фамилии снятых здесь молодых людей и указан год — 1932-й.

О других людях из него удалось узнать следующее: Мария Гвоздилова до войны была учительницей, Ниша Лысак после рабфака окончила медицинский институт, стала стоматологом, Павел Никитин — учителем.

А как сложилась судьба остальных комсомольцев-рабочаков? Кто может прокомментировать этот снимок?

Павел Никитин — учителем. А как сложилась судьба остальных комсомольцев-рабочаков? Кто может прокомментировать этот снимок?



Хорошая традиция в Кемеровском медицинском техникуме: ни один день рождения учащихся не остается незамеченным.

На снимке: Ая Голикова поздравляет Люду Афанасьеву с восемнадцатилетием. «А это — подарок от группы», — говорит Ая.

г. Кемерово.

● КТО ВИНОВАТ? У СЕБЯ ДОМА...

Молодая женщина, оставшаяся одна с ребенком, не удовлетворена работой (она — дежурная в общежитии), оказавшаяся в трудном материальном положении, написала отчаянное письмо. У нее побывали внештатные корреспонденты «Молодежного клуба», побеседовали, вернули ребенка в детский сад. Письмо с комментариями было опубликовано в «Молодежном клубе».

● ОТКЛИКИ

Н. СКЛОННИЙ ГОЛОВЫ...

Что я, еще не у нас такие юноши и девушки, за которых всем стыдно, и родители в первую очередь. Однако направляется вопрос: откуда они, эти хулиганствующие юноши, где девочки в 14—16 лет научились бродяжничеству и безделью?

Несовершеннолетние пропарапашиты — дети бедолагодушных семей. Это истинна. Не было еще в моей практике ни одного трудолюбивого мальчика или девочки из нравственного здоровья семьи.

Люда Хайдукова — девочка вспыльчивая, несдержанная. Учиться не хотела. Рано начала дружбу не с самыми лучшими ребятами. Почему?

Увы, не улица виновата, а мать утверждает, что сама Люда, как и ее отец, виноват в своем поведении. Однажды, на краю обиды, она крикнула отцу: «Ты не будешь сидеть в скверном поведении дочери».

Папаша Хайдуков систематически непрезирал, будучи нечестивым, распутствует: «Выплескивается неудобоприносимые выражения, пинки и кулаки сметают все, что попадает на глаза». Все это не безадресно. Смакуя, отец бросает ругательства в лицо своей несовершеннолетней дочери.

И пока не улица виновата, а мать утверждает, что сама Люда, как и ее отец, виноват в своем поведении. Сначала затем, чтобы не видеть и не слышать до машинных скандалов. Потом бродяжничество затянуло.

Сейчас мы боремся за будущее девушки. Но как это трудно теперь!

В семье Муравьевой две девочки. Между тем, в ее семье находит прием люди сомнительного поведения, а пятнадцатилетняя дочь

Спрашивай — отвечаю

МУЖЕСТВО ВЬЕТНАМА

Группа читателей просит рассказать об истории вьетнамского народа, о его героическом сопротивлении американской агрессии. Ни этот вопрос отвечает лектор обобщения партии В. Б. Кузнецов.

Народ Вьетнама живет на своей земле с незапамятных времен. Свое название он получил от предков-лаков, сформировавшихся в этническую группу вьетов еще в первом тысячелетии до нашей эры. Страна вьетов, занимающая важное стратегическое положение в Юго-Восточной Азии, располагающую запасами ценных полезных ископаемых, находящуюся в благоприятных климатических условиях, издавна стремилась поработить захватчики. В течение столетий население страны отстаивало свою независимость в борьбе против китайских и монгольских завоевателей. Государственное образование вьетнамского народа в нынешних границах сформировалось в начале XIX века. В 1804 году оно получило официальное название Вьетнам (Южный Вьет).

Однако самостоятельное развитие вьетнамского общества было задержано агрессией французских империалистов, захвативших в течение 1858—1885 годов страну и установивших в ней колониальный режим. В годы второй мировой войны, в французскому гнету прибавилось засилье японских оккупантов. Французское правительство, капитулировав перед фашистской Германией, согласилось на оккупацию Вьетнама японскими войсками.

Но народ Вьетнама не хотел терпеть ни тех, ни других захватчиков и порабощителей. В стране широко развернулось национально-освободительное движение, которое возглавил выдающийся вьетнамский революционер Хо Ши Мин (Нгуен Ак Куок).

Наступил 1945 год — год разгрома фашистской Германии и ликвидации союзнических войсками Китайской армии в Маньчжурии. В этой обстановке вьетнамский народ поднялся на всеобщее восстание против колонизаторов, вошедшее в историю страны под названием Августовской революции. 2 сентября 1945 года товарищ Хо Ши Мин провозгласил Декларацию независимости, возвестившую о возникновении первого в Юго-Восточной Азии государства рабочих и крестьян — Демократической Республики Вьетнам.

Это был большой удар по колониальной системе в этом районе мира, и колониализм попытался взять реванш. Под предлогом разрушения японских войск в ДРВ вступили гоминьдановские, англические и французские войска. В декабре 1946 года французский экспедиционный корпус (заменивший гоминьдановские и английские войска во Вьетнаме) начал открытые военные действия против вьетнамского народа, стремясь захватить основные города страны. Французские империалисты создали на оккупированном юге страны марионеточное «государство Вьетнам». Десять лет продолжалась борьба вьетнамского народа за свое освобождение. В июле 1954 года на Женевском совещании министров иностранных дел были подписаны соглашения о восстановлении мира во Вьетнаме. Между Северным и Южным Вьетнамом была установлена временная демаркационная линия по 17° параллели. В 1956 году должны были состояться свободные всеобщие выборы.

Но еще в 1950 году во Вьетнам прибыла постоянная военная миссия США. Уже в 1954 году американская помощь составила около 80 процентов военных расходов французских оккупационных войск. Функции французов, подавлявших освободительное движение во Вьетнаме, перешли к США. Они сорвали выборы и в 1956 году начали регулярные военные действия против армии освобождения и всего патриотического населения Южного Вьетнама. Но народ, борющийся за свою свободу, победил независимость. Ярким доказательством этого является тот факт, что к осени 1964 года патриоты Национального фронта освобождения Южного Вьетнама (НФОЮВ) освободили 3/4 территории страны.

Стремясь спасти маркетический сайгонский режим, США развязали войну против суверенного социалистического государства ДРВ, которое своей поддержкой и помощью оказалось, как они полагали, решающее влияние на события в Южном Вьетнаме. Но и эта война закончилась пораже-

нием американской военщины.

С августа 1964 г. по ноябрь 1968 г. США потеряли 3.243 самолета, более 140 военных судов, около 280 тысяч человек убитыми и ранеными.

Неудачи преследовали США и Сайгон и на юге страны. В результате масштабного наступления, начавшегося в январе 1968 года, патриоты освободили 43 города, сотни населенных пунктов, вокруг Сайгона образовалась «красный пояс».

Все это заставило США заявить о полном и безоговорочном прекращении сражений в 1968 году бомбардировок и других военных действий против Северного Вьетнама.

В последние годы США изменили тактику. Они сделали ставку на «вьетнамизацию» войны, цинично заявив, что пусть «зазывают вояют против азиатов». Для этой цели были созданы более чем миллиардной сайгонской армии, не считая двухмиллионного контингента милиции и полиции. По некоторым сведениям, США истратили на «вьетнамизацию» войны более 60 млрд долларов. Но, несмотря на это, марионеточные войска вместе с американскими оказались полностью неспособными перед наступлением патриотических сил, начавшимся в марте—апреле 1972 года. И хотя США, нарушив свои обещания, снова подвергли бомбардировке территорию ДРВ минировали ее порты, это не помогло им.

Растет авторитет временного революционного правительства Республики Южного Вьетнама (создано в 1960 году), которое контролирует территории с населением свыше пяти миллионов человек. В качестве подлинного представителя народа Южного Вьетнама это правительство признают все социалистические страны, около 70 других государств и многие международные организации.

Наличие этих факторов и привело к тому, что в октябре 1972 года, на закрытых совещаниях представителей США и ДРВ было выработано соглашение о прекращении войны, которое решено было подписать 31 октября 1972 года. Но США, нарушив (в который раз!) свои обещания, предприняли еще одну попытку добиться перевеса положения в свою пользу при помощи войны. За двадцать дней (с 18 по 30 декабря 1972 года) они «обрушили» на территорию ДРВ около 100 тысяч тонн бомб и снарядов. Но народ ДРВ геройски встретил воздушных стратевиков: 80 самолетов США не вернулись на свою базу. Провалился и этот акт американской агрессии. Представители американского правительства вернулись за стол переговоров. Президент США Никсон вынужден был распорядиться прекратить бомбардировки ДРВ. 27 января с. г. в Париже было подписано соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

Этот документ есть факт признания правительством США поражения в войне против вьетнамского народа. Язык жестоко поплатился за свою агрессию. В Индоокеане было потеряно более 8.500 самолетов, сотни кораблей, тысячи танков и бронемашин. Потери убитыми и ранеными составили более 350 тысяч человек. В целом война американскому налогоплательщику обошлась, по официальным данным, более чем в 120 млрд долларов. Но, как пишут американские газеты, эти цифры явно занижены. Насыщается сумма расходов в 200—220 млрд долларов.

Достижение соглашения не любят вспоминать историю, а между тем именно на ее страницах следует искать корни разыгравшейся трагедии. Ирландия выпало на долю первой английской колонии. Англия с давних пор использовала эту страну как поставщика продукции сельского хозяйства, а позднее — дешевой рабочей силы для промышленности метрополии. Ф. Энгельс писал, что, по мысли колонизаторов, «истинное предназначение» Ирландии заключалось в том, чтобы оставаться «страной овец и пастбищ».

Большой вклад в дело победы вьетнамского народа внес советский народ. Мы всегда считали, подчеркнул в докладе «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, что добиваться ликвидации очага войны в Индоокеане — одна из центральных задач внешней политики Советского Союза. Поэтому мы оказываем вьетнамским друзьям активное содействие в их усилиях по достижению справедливого мирного урегулирования... наша интернациональная солидарность с народом Вьетнама претворяется в конкретные дела по всем линиям».

В. КУЗНЕЦОВ.
г. Кемерово.

ОКНО В МИР



СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА РУМЫНИЯ. На разработках в угольном бассейне Ровине широка применительно сейчас самая совершенная техника. Недавно здесь смонтирован мощный экскаватор (на снимке), заменивший работу трех тысяч человек.

Фото Адлерпресс—ТАСС.



Советская железная руда — основа развития чехословацкой металлургической промышленности. Только на комбинат имени Клемента Готвальда в Остраве ежедневно прибывает пять составов с криворожской рудой.

На снимке: оператор Владимир Шенбах контролирует подачу сырья.

Фото ЧТИ—ТАСС.



БОЛГАРИЯ. Успешно трудятся молодые рабочие софийского завода слаботочного аппарата имени К. Е. Ворошилова. Взяя высокие обязательства на третий, решающий год пятилетки, они ежедневно выпускают продукцию на 200 тысяч левов.

На снимке: технологии проверяют работу новых транзисторных телевизоров, выпуск которых скоро начнется.

Фото БТА—ТАСС.

Пятый год гремят выстрелы, взрывы, льется кровь на улицах североирландских городов. Редкий день проходит без сообщений о новых жертвах произвола английских оккупантов в Ольстере. Лондонская пропаганда уверенно твердят, будто в основе этих событий лежат религиозные распри между католиками и протестантами. Но так ли это на самом деле?

Буржуазные обозреватели не любят вспоминать историю, а между тем именно на ее страницах следует искать корни разыгравшейся трагедии.

Ирландия выпало на долю первой английской колонии. Англия с давних пор использовала эту страну как поставщика продукции сельского хозяйства, а позднее — дешевой рабочей силы для промышленности метрополии. Ф. Энгельс писал, что, по мысли колонизаторов, «истинное предназначение» Ирландии заключалось в том, чтобы оставаться «страной овец и пастбищ».

Национально-освободительная борьба ирландского народа за право самому решать свою судьбу — борьба, не ослабевавшая в течение всех веков колониального господства Англии, вынудила в конце концов британских колонизаторов осознать безнадежность попыток сохранить свое господство над всей территорией Ирландии. И тогда они прибегли к испытанному методу «разделяй и властвуй». Ирландия была подвергнута насилием источников «незримых дохо-

УБИЙЦЫ НАЗВАНЫ

Чудовищное преступление гватемальской военщины, злодейки убивший генерального секретаря ЦК Гватемальской партии труда Бернардо Альварадо Монсона и других видных коммунистических деятелей Гватемалы. Имя застенчиво номер 265.

Абелль Вильятора рассказал все, что знал. Раскрыты заговор полиции и властей, он сообщил, что после ареста руководителей гватемальской партии труда были немедленно в тылу прикреплены в тюрьму при 4-м корпусе национальной полиции.

Они были еще живы, и патриоты спасли их спасли.

Некоторые из них были добровольно доставлены журналистами из ведущих столичных газет.

Вильятора повторил свои показания, которые позднее появились в печати Гватемалы и соседних стран. Так

режим А. Осорио был разоблачен как организатор и исполнитель преступного заговора.

Во всем мире поднялась волна протестов против действий гватемальских властей.

В адрес президента А. Осорио поступили тысячи телеграмм от прогрессивных политических партий, профсоюзов, молодежных и других организаций Европы, Азии и Америки, том числе из СССР и стран социалистического содружества, с требованием об освобождении арестованных.

И. ДЕВИН.

(АПН).

Почти всегда в мире женщины во все большей степени вовлекаются в трудовую деятельность. В то же время в капиталистических странах они становятся первыми жертвами безработицы.

Вот что пишет в этой связи американская газета «Дейли уорлд»:

Число работающих женщин в развитых капиталистических странах за последние двадцать лет выросло с 46,4 миллиона до 77 миллионов человек. Указывают на несколько причин, определяющих увеличение занятости женщин в производстве.

Главное — рост стоимости жизни, повышение цен на лекарства, платы за обучение, за коммунальные услуги, рост налогов. В Англии 50 процентов опрошенных женщин заявили, что «финансовая затрудненность» стала решающим фактором, заставившим их искать работу, чтобы пополнить семейный бюджет.

Несмотря на то, что право женщин на труд признается конституциями, во многих капиталистических странах, им приходится сталкиваться с открытой дискриминацией в производстве.

Национальная биржа труда Бельгии сообщила недавно, что в некоторых районах страны безработица среди молодых женщин достигает 45 процентов. В США уровень безработицы среди женщин приближается к полутора разам выше, чем среди мужчин.

Самидо Маеда, руководитель отдела труда женщин Японской транспортной федерации, указала в журнале «Всемирное профсоюзное движение», что «наниматели стремятся избавляться от женщин-рабочниц в процессе осуществления рационализации производства».

(«Дейли уорлд» — АПН).

принимают на работу женщины лишь при условии, что они будут уволены по достижению 25-летнего возраста. В ряде стран Запада женщины увольняют, если она выходит замуж или становится матерью.

Большине других категорий трудающихся от безработицы страдают молодежь. Многим молодым людям вообще не удается найти работу. Безработица среди молодежи до 20 лет, сообщила Международная организация труда, достигла 25 процентов от общего числа населения планеты.

Безработица среди молодых женщин достигла 45 процентов. В США уровень безработицы среди женщин приближается к полутора разам выше, чем среди мужчин.

Практически все женщины, занятые в производстве, являются безработицами. Многие из них работают в сфере услуг, в сфере торговли, в сфере обслуживания, в сфере здравоохранения, в сфере образования, в сфере культуры, в сфере спорта, в сфере науки, в сфере промышленности, в сфере сельского хозяйства, в сфере строительства, в сфере транспорта, в сфере коммунального хозяйства, в сфере сферы обслуживания.

Конечно, нет. Под маской «импротворца» бесчинствует империалистический колониализм. Он не только грабит, но и пытается доказать, будто делает это благо своей жертвы.

Британский империализм и протестантская реакция хотели бы в Ольстере все оставить по-старому. Но население Северной Ирландии решительно борется за свою судьбу. Каждый из ее представителей имеет право на равные права. И это не смиряется с беспределами и колониальной зависимостью.

Г. АРИЕВИЧ.

(АПН).

ТИХИЙ «УЧЕНЫЙ» ИЗ ПЕНТАГОНА

До недавнего времени

в Национальном университете Парагвая работал американский профессор-бюргер Кук, который занимался исследованием «одного растения». Вскоре после того, как он покинул страну, стало известно, что тихий «ученый» работал по заданию командования военно-воздушными силами США: изучение парагвайской флоты было необходимо для американской промышленности для изготовления нового газа мгновенного действия.

Абелль Вильятора

рассказал все, что знал. Раскрыты заговор полиции и властей, он сообщил, что после ареста руководителей гватемальской партии труда были немедленно в тылу прикреплены в тюрьму при 4-м корпусе национальной полиции.

Они были еще живы, и патриоты спасли их спасли.

Некоторые из них

были добровольно

доставлены журналистами из ведущих столичных газет.

Вильятора</p



«ТИШЕ, ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ!»

Такого призыва не было в коридорах станкостроительного техникума, когда там шла проверка знаний учащихся. Да у этого учебного заведения и коридоров своих пока нет, они еще строятся. И все же 120 первокурсников техникума успешно сдали экзамен за первый семестр.

Юргинский станкостроительный — молодой техникум Кузбасса, он был организован осенью прошлого года. Это второе в нашей стране среднее учебное заведение, которое готовит специалистов для станкостроительной промышленности. А вот техников-технологов по производству абразивного и алмазного инструмента, кроме Юргинского, не готовят ни один техникум страны.

На вечернем отделении техникума учатся в основном рабочие абразивного завода. Большинство из них успешно сдали первые экзамены. Хорошо успевает коммунист Владимир Атаманов, плавильщик. Он имеет 16 лет трудового стажа. Имя коммуниста Вячеслава Хренова занесено в Гаводскую книгу почета. На заводе он лучший слесарь, а в техникуме — лучший студент. Успешно обладают знаниями, краяновщика Надия Рафутина, слесари Владимир Забавин, Валерий Усов, пультовщица Светлана Шарле и другие.

Неплохо закончила первый экзамен и группа ребят дневного отделения, которые пришли со школьной скамьи.

Юргинский станкостроительный делает только первые шаги. Через несколько лет в нем будет учиться 960 человек.

(Корр. «Кузбасса»).

Юрга.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА МЕТАЛЛУРГОВ

Добрая традиция связывает тяжелоатлетов двух кривых металлических комбинатов — Кузнецкого и Магнитогорского. Вот уже несколько лет подряд они проводят матчеевые встречи на тяжелоатлетических постах своих дворцов спорта.

На днях штангисты КМК вернулись из Магнитогорска с приятными известиями. Шесть ковукочан стали победителями в этом традиционном поединке. В общекомандном зачете победа была также на стороне металлургов КМК.

А. ГОЛЬЦЕВ.

г. Новокузнецк.

КРАСИВЫЙ ОТДЫХ

В кафе «Современник» прошел молодежный вечер «Поговорим о поэзии». Были приглашены курсанты уничища связи.

Вечер прошел без алкогольных напитков, столы нарядно сервировались, играл джаз-оркестр. Девчата и юноши читали стихи. Прято видеть такой красивый отдых.

С. ГАЛАНИН, гвардии старшина, кафе «Современник», г. Кемерово.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ
МАКБЕТ начало в 19 час.
30 мин. 11 февраля днем
— АЛЕКСАНДР ЦВЕТОЧЕК,
вечером — СОЛДАТСКАЯ
БДОВА.

Театр ОПЕРЕТЫ
МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ.
Начало в 19 час. 30 мин.
11 февраля днем — МОЯ
ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ, ве-
чером — СВАДЬБА МА-
РИИ.

Концертный зал
ФИЛАРМОНИИ.
Эстрадный концерт
«УЛЫБКА С ГАРАНТИЕЙ».
Начало в 19 час. 30 мин.

● КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА

Будут новые песни

Семинар самодеятельных композиторов, который провел областной Дом народного творчества в Кемерове, собрал участников из разных городов и районов области.

Три дня напряженно работали создатели песен, прослушивая и разбирая произведения друг друга. Лекцию «О музее» диктовал композитор Н. Луганский.

Дипломный спектакль

Спектакль по известной пьесе М. Горького «Последние» показали на сцене областного театра студенты Кемеровского института культуры. Этот спектакль — дип-

ломная работа по актерскому мастерству выпускников режиссерского отделения.

Творческий отчет художников

Творческий отчет живописцев Ю. Лобузова, Н. Шемарова и графика О. Пинаевой является выставка, открывшаяся на дне в Художественном салоне (ул. Дзержинского, б).

В. ВЛАДИМИРОВА.
г. Кемерово.



● Центр дальней космической связи.
НА СНИМКЕ: действующая модель «Лунокхода-2» на лунодроме.
Фотохроника ТАСС.

СУДЕЙСКИЙ ВОСТОРГ — В ВЫСШИХ БАЛЛАХ

КЕЛЬН, 8 февраля. (Спец. корр. ТАСС А. Ермаков). Всех наших любителей спорта обрадует такая новость: Ирина Роднина и Александр Зайцев стали чемпионами Европы по фигурному катанию. Их земляки — москвичи Людмила Смирнова и Алексей Уларов завоевали серебряные медали. А юные Ирина Черняева и Василий Благов по сравнению с прошлым чемпионатом Европы поднялись на ступеньку выше: теперь они пятеры. Итак, новый триумф советских пар!

За свою произвольную композицию чемпионы получили двенадцать высших

оценок в 6 баллов, а остальные — в 5,9 балла (за артистизм восемь судей из девяти дали им максимум). Такого еще не знала история фигурного катания! Зрители, переполненные поздним вечером 7 февраля трибуны «Айсспортдона», устроили фигуристам долгую овацию. «Метелица» Родниной и Зайцева покорила всех.

Традиционный пресс-конференции с призерами и их тренерами не было. Журналисты просто окружили Иру Сашу, их наставника Станислава Александровича Жукова и долго не отпускали.

Вопрос Жуку:

— Что вы скажете о Зайцеве?

— Молодец! Трудно ему было, но он не прогул.

Вопрос Ирине: — Какая из пяти золотых медалей чемпионов Европы досталась вам?

— Всякий раз было не- легко.

— Не случилось ли с вами чего-либо сегодня утром, что бы вы не прогули?

— Была, — ответила Ирина, улыбаясь. — Ночью неожиданно зазвенел будильник. Видимо, моя соседка Марина Санат не вернулась поздно. Однако, как видите, это не помешало.

А Зайеву пришло рас- сказать о себе в этот вчера, наверное, раз сто. Ведь его еще мало знают...

— Можно ли кататься еще лучше? — спросили в за- ключение Жуку.

— Конечно! И мы будем стараться. Совершенство нет предела.

или иркутских железнодорожников — 5,3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

«Уральские трубщицы» — «Кузбасс» — 2:4 (2:2). У хоккеистов поля отличились братья Дениссы: Владимир и Николай, забившие по голу. Три мяча в ворта уральцев привел Савельев и один — Коровин. Сейчас у кузбассовцев 25

очков, и они претендуют на призовое место.

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).

Лидер чемпионата страны по хоккею с мячом — алматинское «Динамо» — выиграл у «Енисея» — 6:3.

Их, преследователи — одноклубники из Москвы — побо-

дили иркутских железнодорожников — 5:3.

Вот результаты остальных встреч: «Волга» (Ульяновск) — СКА (Хабаровск) — 6:1. «Вымпел» (Наливнянград) — «Зоркий» (Красногорск) — 5:5. «Водник» (Архангельск) — СКА (Свердловск) — 2:2.

(ТАСС).